
SChemerSChAkelAArNL

Wij feliciteren u met de aankoop van dit ESYLUX kwaliteitsproduct. Deze 
gebruiksaanwijzing staat borg voor een goede werking. Lees de handleiding 
aandachtig en bewaar ze om later eventueel te kunnen nalezen.

1 • VeiligheidSinSTruCTieS

 LET OP: Werkzaamheden aan elektrische systemen mogen uitsluitend 
door gekwalificeerd vakpersoneel uitgevoerd worden conform de 
geldende installatievoorschriften/-normen. Voor montage van het 
product de netspanning uitschakelen.

        = Contactopening < 1,2 mm

 Het apparaat moet aan de kant van de ingang met een  
installatieautomaat van 10 A beveiligd zijn (fig. 3).

Het product is alleen bestemd voor normaal gebruik (volgens de 
gebruiksaanwijzing). Aanpassingen of toevoegingen zijn niet toegestaan. 
Dan vervalt elk recht op garantie. U dient het apparaat onmiddellijk na het 
uitpakken op beschadigingen te controleren. Bij beschadiging mag het 
apparaat in geen geval in gebruik genomen worden. Wanneer aannemelijk 
is dat veilig gebruik niet gewaarborgd kan worden, dient u het apparaat 
direct buiten gebruik te stellen en onbedoeld gebruik ervan te voorkomen.

 OPMERKING: Dit apparaat mag niet samen met ander huishoudelijk 
afval worden weggegooid. Afgedankte elektrische en elektronische 
apparaten dienen volgens de wettelijke voorschriften te worden 
afgevoerd. Neem voor meer informatie contact op met uw gemeente.

2 • BeSChriJVing

De ESYLUX CDS-A/T is een schemerschakelaar met geïntegreerde 
tijdfunctie voor de opbouwmontage voor de automatische schakeling van 
verlichtingsinstallaties (afb. 1). Een lichtsensor detecteert de helderheid van 
de omgeving. Wanneer deze lager is dan de ingestelde lichtwaarde, 
schakelt de CDS-A/T de lamp automatisch in en weer uit zodra de 
helderheid van de omgeving deze drempelwaarde weer overschrijdt. Via 
de geïntegreerde tijdfunctie kan de verlichting bovendien individueel in- en 
weer uitgeschakeld worden. U kunt de CDS-A/T bijvoorbeeld zodanig 
instellen dat deze overeenkomstig de ingestelde lichtwaarde (LUX) – bijv. 
avondschemering, de verlichting inschakelt. Vanaf 22.15 is echter geen licht 
meer nodig. Daarom stelt u een UIT-schakelwaarde van 22.15 uur in, zodat 
de verlichting op dit tijdstip uitgeschakeld wordt. Om 5.00 uur is weer licht 
nodig, daarom schakelt u een IN-schakelwaarde van 05.00 uur in. Op 
dit tijdstip wordt de verlichting weer ingeschakeld. Na het overschrijden 
van de ingestelde lichtwaarde – bijvoorbeeld ochtendschemering wordt de 
verlichting automatisch uitgeschakeld. Zodoende kunnen extra energiekosten 
bespaard worden in de tijd waar geen verlichting nodig is. 

3 • inSTAllATie / monTAge / AAnSluiTing

Voor de montage van het product moet de netspanning vrijgeschakeld worden. 
De montage van de CDS-A/T mag alleen op vlakke, verticale, naar het 
noorden gerichte oppervlakken plaatsvinden (huismuren). Het apparaat mag 
indien mogelijk niet blootgesteld worden aan direct zonlicht. Let er ook op 
dat de beïnvloeding van de CDS-A/T door de geschakelde verlichting wordt 
uitgesloten (afb. 1). Huisdeksel eraf schroeven en het ondergedeelte met de 
leidinginvoer omlaag op het betreffende oppervlak monteren. De leidinginvoer 
mag alleen vast geïnstalleerd worden (waterdichte leidingaansluiting). 
Schemerschakelaar volgens aansluitschema aansluiten (afb. 3). Van L 
(netspanning) naar L (potentiaalvrij contact) ligt een brug van 1,5 mm2. Als het 
relais voor laagspanning wordt gebruikt, moet u deze brug verwijderen. 

4 • inBedriJFSTelling en inSTelling

4.1 Back-up batterij
De batterij is bestemd om bij een stroomuitval de opgeslagen tijden te 
behouden. Hierdoor kunnen de instellingen bij stroomuitval tot max. 
30 dagen beschermd worden. De levensduur van de meegeleverde 
batterijen ligt ongeveer tussen 3 en 4 jaar. Trek de beschermstrook 
tussen batterij en contact eruit (afb. 4c). Netspanning inschakelen.

4.2 Instelling van de lichtwaarde (LUX)
Via de potentiometer kan nu de gewenste lichtwaarde ingesteld 
worden (afb. 4a). De rode LED dient als instelhulp (afb. 4b). Wanneer het 
gewenste inschakelpunt (bijv. schemering) bereikt is, de potentiometer 
langzaam in de richting van het „maansymbool“ draaien tot de 
rode LED brandt. Nu komt de ingestelde lichtwaarde overeen met de 
werkelijke omgevingshelderheid en is de CDS-A/T afgesteld. 
  

Aanwijzing: Let er a.u.b. op dat de aangesloten verlichting pas ca. 
60 sec. nadat de LED gaat branden, tijdvertraagd inschakelt. Door 
de schakelvertraging van ca. 60 sec. wordt ongewenst schakelen 
vermeden, dat bijvoorbeeld door kortdurend verlichten met de 
autokoplampen of door een donkere wolk geactiveerd kan worden.

 
4.3 Instelling van de tijdfuncties

Aanwijzing: De instelling van de IN- en UIT-schakeltijden moet voor 
de instelling van de actuele tijd plaatsvinden omdat de CDS-A/T 
anders een afstellingtijd van 24 uur nodig heeft. In deze tijd zal de 
aangesloten verlichting niet overeenkomstig het programma schakelen.

4.3.1 Basisinstelling
Na het inschakelen van de netspanning branden alle LED’s (afb. 5a). De 
CDS-A/T schakelt als de ingestelde lichtwaarde wordt onderschreden 
de aangesloten verlichting in en bij overschrijden van deze lichtwaarde 
weer uit. De CDS-A/T werkt in deze instelling zonder de tijdfunctie. Als 
u al eerder tijden en schakeltijden geprogrammeerd heeft en naar de 
basisinstelling wilt terugkeren is het noodzakelijk het apparaat minstens 30 
sec. van het net los te koppenen en ondertussen de batterij te verwijderen.

4.3.2 Instelling van de UIT-schakeltijd
Voor de uitschakeltijd moet de tijdkeuzeschakelaar (afb. 4d)        
opgesteld worden. Druk nu een keer op de knop „Tijdinstelling“          
(afb. 4e), de LED’s gaan uit. Door deze knop verder in te drukken wordt 
de tijd telkens 15 minuten verder gezet. Als u de knop ingedrukt houdt, 
wordt de tijd sneller vooruit gezet. Stel nu de gewenste uitschakeltijd in. 
Voorbeeld: Bij een tijdinstelling voor 22.15 uur, zal de LED-indicatie eruit zien als in afb. 5b. 

4.3.3 Instelling van de IN-schakeltijd
Voor de inschakeltijd moet de tijdkeuzeschakelaar (afb. 4d) 
opgesteld worden. Druk nu op de knop „Tijdinstelling“          (afb. 
4e) en stel de gewenste inschakeltijd in. Voorbeeld: Bij een tijdinstelling 
voor 5.00 uur, zal de LED-indicatie eruit zien als in afb. 5c.

4.3.4. Instelling van de tijd
Stel de tijdkeuzeschakelaar (afb. 4d) op „     “. Houd nu – vóór het 
instellen van de actuele tijd! – de knop „Tijdinstelling“         zolang 
ingedrukt tot alle LED ’s (23.45 uur) behalve de LED 8 h (afb. 5d) 
gaan branden. Stel daarna de actuele tijd in. Dit doorlopen is 
nodig opdat de CDS-A/T direct in de ingestelde modus gaat. Na het 
instellen van de tijd laat u de tijdkeuzeschakelaar (afb. 4d) op de 
stand „     “ staan. De programmering van de CDS-A/T is nu 
voltooid.

Als het nodig is de schakeltijden na het voltooien van de instelling 
te wijzigen, moet u ook de actuele tijd opnieuw programmeren.

Het deksel sluiten en vastschroeven.

  BELANGRIJK: Wanneer de tijdkeuzeschakelaar (afb. 4d) langer dan 
  20 min. in een stand blijft staan, gaan de LED’s. uit. Zij zijn alleen als  
  instelhulp bestemd. Dit is geen storing van het apparaat! Bij een 
  hernieuwde bediening van de tijdkeuzeschakelaar (afb. 4d) gaan zij  
  weer branden en kunt u de instellingen wijzigen. 

5 • BATTeriJ VerVAngen

De batterij is bedoeld om bij een stroomuitval de opgeslagen tijden 
te behouden. Hierdoor kunnen de instellingen bij stroomuitval tot 
max. 30 dagen beschermd zijn. De levensduur van de meegeleverde 
batterij (CR 2032) bedraagt ongeveer tussen 3 en 4 jaar. 
Maak voor het vervangen van de batterij de schroef (afb. 6b) los en 
plaats de nieuwe batterij er steeds volgens (afb. 6a) in en schroef 
deze op de hiervoor bestemde positie in het apparaat.
Let er op of de batterij aan de eisen voldoet.

       AANWIJZING: De eindverbruiker is wettelijk verplicht alle gebruikte en  
  verbruikte batterijen volgens de voorschriften in te leveren. 
  Het verwijderen met het huisvuil is niet toegestaan 91/157 EEG).

6 • PrAkTiSChe TiPS

7 • eSYluX FABriekSgArAnTie

ESYLUX producten zijn volgens de geldende voorschriften gecontroleerd en 
met de grootste zorg vervaardigd. De garantiegever, ESYLUX Deutschland 
GmbH, Postfach 1840, D-22908 Ahrensburg (voor Duitsland) of de 
verantwoordelijke ESYLUX distributeur in uw land (een volledig overzicht kunt 
u vinden op www.esylux.com), geeft drie jaar garantie op fabricage- en 
materiaalfouten van ESYLUX apparaten, gerekend vanaf de fabricagedatum. 
Deze garantie staat los van uw wettelijke rechten tegenover de verkoper van 
het apparaat. De garantie omvat geen normale slijtage, verandering door 
omgevingsinvloeden of transportschade, noch schade ontstaan als gevolg van 
het niet in acht nemen van de handleiding en/of de onderhoudsinstructies en/
of als gevolg van ondeskundige installatie. Meegeleverde batterijen, lampen 
en accu’s vallen buiten de garantie. De garantie kan enkel verleend worden 
indien het ongewijzigde apparaat met de kassabon direct na vaststelling 
van het gebrek voldoende gefrankeerd en verpakt aan de garantiegever 
wordt geretourneerd, vergezeld van een korte schriftelijke beschrijving van 
de fout. Bij een terechte garantieclaim zal de garantiegever het apparaat 
naar eigen keuze repareren of vervangen binnen een redelijke termijn. Alle 
andere schadeclaims zijn uitgesloten. In het bijzonder is de garantiegever niet 
aansprakelijk voor schade veroorzaakt door een gebrek aan het apparaat. 
Indien de garantieclaim niet terecht blijkt te zijn (bijvoorbeeld na afloop 
van de garantietermijn of bij buiten de garantie vallende gebreken), kan 
de garantiegever proberen het apparaat zo goedkoop mogelijk voor u te 
repareren. Hiervoor zullen kosten in rekening worden gebracht.

1.  Alle of enkele LED’s (klok)  
 gaan bij het inschakelen  
 van de spanning of bij 
 programmering niet 
 branden.

Apparaat van het net loskop-
pelen en batterij verwijderen. 
Bedrading controleren. 30 sec. 
wachten opnieuw spanning 
inschakelen en de batterij erin 
plaatsen.

2.  Dee LED (Lux) brandt niet  
 hoewel de lichtwaarde op  
 max. is ingesteld en de 
 lichtsensor werd afgedekt. 

Controleer of de lichtsensor met 
lichtondoorlatend, materiaal 
werd afgedekt. Bedrading 
controleren. 

De spanning moet minstens 
15 min. onderbroken zijn. 
Dan pas kan met behulp van 
de LED’s gecontroleerd worden 
of de correcte tijd wordt 
weergegeven. (Tijdindicatie 
elke 15 min.). Controleer of de 
batterij correct werd geplaatst.

3.  De verlichting werd niet  
 overeenkomstig de 
 ingestelde in- c.q. 
 uitschakeltijden geschakeld.

4.  De tijdschakelklok loopt niet  
 verder als de stroom uitvalt  
 en weer wordt ingeschakeld. 

Na het inschakelen van de 
schakeltijden moet voor de 
zelfafstelling van de CDS-A/T de 
actuele tijd eenmaal 24 uur 
doorlopen. Door het indrukken 
van de knop „Tijdinstelling“ de 
tijd laten doorlopen. Controleer of 
de tijdkeuzeschakelaar voor IN, 
UIT en de actuele tijd correct 
werd gekozen en of de tijden 
correct werden ingesteld. Vooral 
voor de tijd moet een zo exact 
mogelijke waarde worden 
ingevoerd.

Storing Oorzaak

SkumringSrelÆDK

Du ønskes tillykke med købet af dette kvalitetsmæssigt førsteklasses ESYLUX-produkt. 
For at sikre en ordentlig funktion bør du gennemlæse denne betjeningsvejledning 
omhyggeligt og opbevare den for om nødvendigt at kunne slå efter.

1 • SikkerhedSAnViSninger

 ADVARSEL: Arbejde på elektriske systemer må kun udføres 
af autoriserede fagfolk under overholdelse af nationale 
installationsforskrifter/-standarder. Før montering  
af produktet skal netspændingen slås fra.

        = Kontaktåbning < 1,2 mm

 Apparatet skal sikres på indgangssiden med en  
10 A ledningssikkerhedsafbryder (fig. 3).

Produktet er kun beregnet til korrekt brug (som beskrevet i betjenings-
vejledningen). Der må ikke foretages ændringer eller modifikationer, idet 
alle krav på garanti derved bortfalder. Umiddelbart efter udpakningen skal 
apparatet kontrolleres for beskadigelser. I tilfælde af en beskadigelse må 
apparatet under ingen omstændigheder tages i brug. Når det må antages, 
at der ikke kan garanteres en sikker drift af apparatet, så skal det tages ud 
af drift med det samme og sikres mod utilsigtet drift. 

 BEMÆRK: Dette apparat må ikke bortskaffes med usorteret 
husholdningsaffald. Ejere af brugt udstyr er i henhold til loven 
forpligtet til at bortskaffe dette udstyr fagligt korrekt. I din kommune 
kan du få yderligere informationer.

2 • BeSkriVelSe

ESYLUX CDS-A/T er en skumringsrelæ  med integreret tidsfunktion 
til på-puds-montering til automatisk kobling af belysningsanlæg 
(fig. 1). En lyssensor registrerer omgivelseslysstyrken. Underskrider 
denne den indstillede lysstyrke, tænder CDS-A/T automatisk lampen, 
og slukker den igen når omgivelseslysstyrken igen overskrider 
denne tærskelværdi. Via den integrerede tidsfunktion kan belysningen 
yderligere tændes og slukkes individuelt. 
Eksempelvis kan du indstille CDS-A/T således, at den tænder 
belysningen tilsvarende den indstillede lysstyrke (LUX) – f.eks. 
aftenskumring. Fra kl. 22.15 behøves der dog ikke lys mere. Altså 
indstiller du en SLUKKE-værdi på kl. 22.15 og belysningen slukkes 
på dette tidspunkt. Kl. 5.00 behøves der igen lys, altså indstiller du 
en TÆNDE-værdi på kl. 05.00 og belysningen bliver tændt igen. 
Efter overskridelse af den indstillede lysstyrke – f.eks. morgenskumring 
tænder belysningen automatisk. Således kan der spares yderligere 
energiudgifter i tiden, hvor der ikke behøves belysning.

3 • inSTAllATion / monTAge / TilSluTning

Afbryd netspændingen inden montering af produktet. Monteringen 
af CDS-A/T bør kun ske på plane, lodrette, mod nord pegende flader 
(husvægge). Apparatet bør om muligt ikke være udsat for direkte 
sollys. Vær også opmærksom på, at en påvirkning af CDS-A/T pga. 
den tilsluttede belysning er udelukket (fig. 1). Skru husdækslet af og 
montér underdelen med ledningsindføringen nedad på den tilsvarende 
flade. Ledningsindføringen skal udføres med fast lægning (vandtæt 
ledningstilslutning). Tilslut skumringsrelæ  iht. tilslutningsplan 
(fig. 3). Der findes en polbro fra L (netspænding) til L (potentialfri 
kontakt) på 1,5 mm2. Hvis relækontakten til lavspænding skal 
bruges, skal denne polbro fjernes.

4 • iBrugTAgning og indSTilling

4.1 Back-up batteri
Batteriet tjener til, at bibeholde de gemte tider ved et strømsvigt. 
Dermed kan indstillingerne beskyttes i op til 30 dage ved et strømsvigt  
Levetiden af det medleverede batteri ligger mellem 3 år 4 år.
Træk beskyttelsesbåndet mellem batteri og kontakt ud (fig. 4c).
Tilslut netspænding.

4.2 Indstilling af lysstyrken (LUX)
Den ønskede lysstyrke kan nu indstilles via potentiometeret (fig. 4a). 
Den røde LED tjener som indstillingshjælp (fig. 4b). Når det ønskede 
tændetidspunkt (f.eks. skumring) er nået, drejes potentiometeret 
langsomt i retning „månesymbol“ til den røde LED lyser. Nu svarer 
den indstillede lysstyrke den faktiske omgivelseslysstyrke og 
CDS-A/T er justeret.
  
  Henvisning: Vær venligst opmærksom på, at den tilsluttede belysning  
  først tænder med ca. 60 sek., forsinkelse efter LED’en. Med 
  forsinkelsen på ca. 60 sek. forhindres en uønsket tilkobling, der f.eks.  
  kan udløses af en kort belysning fra en bilforlygte eller af en mørk sky  
  der trækker forbi.
 
4.3 Indstilling af tidsfunktioner

  Henvisning: Indstilling af TÆNDE- og SLUKKE-tiderne skal ske inden  
  indstilling af det aktuelle klokkeslæt, da CDS-A/T ellers behøver en  
  justeringstid på 24 timer. I denne tid ville den tilsluttede belysning 
  ikke blive koblet tilsvarende programmet.

4.3.1 Grundindstilling
Efter tilslutning af netspændingen lyser alle LED’er (fig. 5a). CDS-
A/T tænder den tilsluttede belysning når den indstillede lysstyrke 
underskrides, og slukker igen når denne lysstyrke overskrides. CDS-
A/T arbejder uden tidsfunktion i denne indstilling. Skulle du forinden 
allerede have programmeret klokkeslæt eller tider og ønsker at 
vende tilbage til grundindstillingen, er det nødvendigt, at afbryde 
apparatet fra nettet i mindst 30 sek. og også at tage batteriet ud.

4.3.2 Indstilling af SLUKKE-tid
Til slukketiden skal tidsvalgkontakten (fig. 4d) stilles på ”          ”. 
Tryk nu på „tidsindstillings“ knappen          (fig. 4e) én gang, 
LED’erne slukker. Ved gentaget tryk på denne knap bliver tiden hver 
gang stillet 15 min. videre. Holder du knappen trykket, løber tiden 
hurtigere. Indstil nu din ønskede slukketid.
Eksempel: Ved en tidsindstilling til kl. 22.15, vil LED-indikationen så se ud som i fig. 5b.

4.3.3. Indstilling af TÆNDE-tid
Til tændetiden skal tidsvalgkontakten (fig. 4d) stilles på          . Tryk 
nu på „tidsindstillings“ knappen          (fig. 4e) og indstil din ønskede 
tændetidspunkt.
Eksempel: Ved en tidsindstilling på kl. 5.00, vil LED-displayet se ud som på fig. 5c.

4.3.4. Indstilling af klokkeslæt
Stil tidsvalgkontakten (fig. 4d) på „      “. Hold nu – inden indstilling  
af det aktuelle klokkeslæt! - tryk på „tidsindstillings“               
knappen så længe, til alle LED’er (kl. 23.45) undtagen LED 8 h 
(fig. 5d) lyser. Indstil derefter det aktuelle klokkeslæt. 
Dette gennemløb er nødvendigt, for at CDS-A/T med det samme 
går i den indstillede modus. Ved indstilling af tiden lader du tids-
valgkontakten (fig. 4d) stå i stilling „     “. Programmeringen af 
CDS-A/T er nu afsluttet.

Skulle det være nødvendigt, at ændre tiderne efter indstillingen, er 
det nødvendigt, også at programmere det aktuelle klokkeslæt igen.

Luk dækslet og skru det fast.

  VIGTIG: Hvis tidsvalgkontakten (fig. 4d) forbliver i én stilling i mere  
  end 20 min., slukker LED’erne. De tjener kun som indstillingshjælp.  
  Dette er ikke en apparatfejl! Ved et nyt tryk på tidsvalgkontakten 
  (fig. 4d) lyser de dog igen og du kan ændre indstillingerne.

5 • BATTerSkiFT

Batteriet tjener til, at bibeholde de gemte tider ved et strømsvigt. 
Dermed kan indstillingerne beskyttes i op til 30 dage ved et 
strømsvigt. Levetiden for det medleverede batteri (CR 2032) ligger 
mellem 3 år 4 år. Løsn for batteriskift skruen (fig. 6b) og læg det nye 
batteri i batterirummet, som vist i (fig. 6a) og skru det fast på den 
dertil beregnede position i apparatet. Vær altid opmærksom på, at 
batteriet svarer til kravene.

       HENVISNING: Slutforbrugeren er lovmæssigt forpligtet til en 
  forskriftsmæssig tilbagelevering af alle brugte batterier hhv. akku’er.  
  En bortskaffelse via husholdningsaffaldet er ikke tilladt 
  (direktiv 91/157 EØF).

6 • PrAkTiSke TiPS

7 • eSYluX ProduCenTgArAnTi

ESYLUX produkter er afprøvet efter gældende forskrifter og fremstillet 
med største omhu. Garantiyderen, ESYLUX Deutschland GmbH, 
Postfach 1840, D-22908 Ahrensburg, Tyskland (for Tyskland) hhv. 
den pågældende ESYLUX-distributør i dit land (du kan finde en 
komplet oversigt på www.esylux.com), yder garanti på produktions-/
materialefejl på ESYLUX-apparaterne i tre år fra produktionsdatoen. 
Denne garanti gælder uafhængigt af dine lovmæssige rettigheder i 
forhold til forhandleren af apparatet. Garantien omfatter ikke naturligt 
slid, ændringer/forstyrrelser som følge af miljøpåvirkninger eller 
transportskader samt skader der er opstået som følge af manglende 
overholdelse af betjeningsvejledningen, vedligeholdelsesvejledningen 
og/eller usagkyndig installation. Medfølgende batterier, lyskilder og 
genopladelige batterier er ikke omfattet af garantien. Garantien kan 
kun gøres gældende hvis det uændrede apparat indsendes tilstrækkeligt 
frankeret og indpakket til garantiyderen sammen med faktura/kassebon 
samt en kort skriftlig beskrivelse af fejlen straks efter at manglen er blevet 
konstateret. Ved et berettiget garantikrav vil garantiyderen efter eget 
frit valg enten reparere apparatet inden for en rimelig tid eller ombytte 
det. Garantien omfatter ikke krav derudover, især hæfter garantiyderen 
ikke for skader der opstår som følge af apparatets mangler. Hvis 
garantikravet ikke er berettiget (fx efter garantiperiodens udløb eller i 
tilfælde af mangler der ikke er dækket af garantien), kan garantiyderen 
forsøge at reparere apparatet for dig mod beregning af en rimelig pris.

1.  Alle eller enkelte LED’er (ur)  
 lyser ikke ved tilslutning af  
 spænding eller 
 programmering.

Adskil apparatet fra nettet og 
fjern batteriet. Kontrollér 
kabelføringen. Vent 30 sek., 
tilslut spændingen igen og sæt 
batteriet i.

2. (Lux) LED’en lyser ikke, 
 selvom lysstyrken er stillet på  
 max. og lysføleren blev 
 tildækket. 

Glem ikke, at lysføleren blev 
tildækket med en 
lysugennemtrængeligt materiale. 
Kontrollér kabelføringen.

Strømmen skal være afbrudt i 
mindst 15 min. Først derefter 
kan man vha. LED’erne 
kontrollere, om den korrekte 
tid bliver vist. (Tidsvisning hvert 
15. min.). Kontrollér, om batte-
riet er sat korrekt i.

3.  Belysningen kobles ikke 
 tilsvarende de indstillede  
 tænde- hhv. slukketider.

4.  Tænd og sluk-uret løber ikke  
 videre, hvis strømmen svigter  
 og kommer igen.

Efter indstilling af tiderne, skal 
CDS-A/T til selvjustering 
gennemløbe aktuelle klokkeslæt 
gennemløbe 24 timer én gang. 
Lad tiden løbe igennem ved at 
trykke på „tidsindstillings“ 
knappen. Kontrollér, om 
tidsvalgkontakten til TÆNDE, 
SLUKKE og det aktuelle klok-
keslæt blev valgt rigtigt ved 
indstillingen og om tiderne er 
blevet korrekt indstillet. I sær til 
klokkeslættet skal der indtastes 
en muligst eksakt værdi.

Fejl Årsag

SkYmmningSrelÄSE

Vi vill gratulera dig till köpet av denna högkvalitativa ESYLUX-produkt. För att 
försäkra dig om en problemfri användning bör du läsa igenom denna bruksanvisning 
noggrant och förvara den så att du kan ta fram och läsa den igen vid behov.

1 • SÄkerheTSAnViSningAr

 OBS: Arbeten på elektriska system får bara utföras av behörig fackpersonal 
under iakttagande av nationella installationsföreskrifter och -normer. Innan 
produkten monteras ska nätspänningen kopplas från.

        = Kontaktöppningsbredd < 1,2 mm

 Enheten ska säkras med en dvärgbrytare  
på 10 A på ingångssidan (fig. 3).

Produkten är enbart avsedd för fackmässigt bruk (enligt beskrivningen 
i bruksanvisningen). Om ändringar eller modifieringar utförs 
ogiltigförklaras alla garantier. Kontrollera om komponenterna är 
skadade när du packar upp dem. Om du upptäcker någon skada får 
komponenterna inte under några omständigheter tas i bruk. Om det finns 
misstanke att en riskfri användning av enheten inte kan garanteras, måste 
enheten omedelbart tas ur drift och spärras mot oavsiktlig användning.

 OBS: Denna apparat får inte kastas i det osorterade 
kommunalavfallet. Ägare till gamla apparater är enligt lag skyldiga 
att avfallshantera denna apparat på sakkunnigt och föreskrivet sätt. 
Information får du från din stads- eller kommunalförvaltning.

2 • BeSkriVning

ESYLUX CDS-A/T är ett skymningsrelä med integrerad tidsfunktion 
för automatisk till- och frånkoppling av armaturer (fig. 1). 
Det monteras utanpåliggande. En ljussensor registrerar rådande 
ljusförhållanden. Om belysningsstyrkan underskrider det inställda 
värdet så tänder CdS-A/T automatiskt armaturen och släcker den 
när ljuset åter överstiger detta tröskelvärde. Via den integrerade 
tidsfunktionen kan armaturen dessutom individuellt tändas och 
släckas. Exempelvis kan du ställa in CDS-A/T så att det tänder 
belysningen beroende på det inställda ljusvärdet (LUX) – t.ex. 
skymning . Från klockan 22.15 behövs det dock inte ljus längre. 
Ställ in ett kopplingsvärde-FRÅN på 22.15 och belysningen släcks 
vid denna tidpunkt. Klockan 05.00 behövs ljus igen, ställ in ett 
kopplingsvärde-TILL på 05.00 och belysningen tänds igen. 
När ljusvärdet ligger över det inställda – t.ex. gryning släcks 
belysningen automatiskt. På så sätt sparas energikostnader in under 
den tid som belysning inte behövs.

3 • inSTAllATion / monTering / AnSluTning 

Innan produkten monteras ska nätspänningen kopplas från. CDS-A/T 
bör endast monteras på jämna, lodräta ytor (husväggar) som är riktade 
mot norr. Enheten bör om möjligt inte utsättas för direkt solljus. Tänk 
även på att CDS-A/T inte påverkas av den inkopplade belysningen (fig. 
1). Skruva av stommens lock och montera underdelen på aktuell yta. 
Ledningsinföringen ska vara riktad nedåt och ledningen måste vara 
fast monterad (vattentät ledningsanslutning). Anslut skymningsreläet 
enligt schemat (fig. 3). Från L (nätspänning) till L (potentialfri kontakt) 
finns en brygga med 1,5 mm2. Om reläkontakten för klenspänning ska 
användas måste denna bryggkoppling tas bort.

4 • TA i driFT oCh STÄllA in

4.1 Backup-batteri
Batteriet möjliggör att de sparade tiderna finns kvar vid ett 
strömavbrott. Genom batteriet kan inställningarna skyddas vid 
strömavbrott på upp till 30 dagar. Batteriet som ingår i leveransen 
har en livslängd på tre till fyra år. Dra ut skyddsremsan mellan batteriet 
och kontakten (fig. 4c). Slå på strömmen.

4.2 Ställa in ljusvärdet (LUX)
Önskat ljusvärde kan nu ställas in via potentiometern (fig. 4a). Den 
röda lysdioden är till hjälp vid inställningen (fig. 4b). När den 
önskade inkopplingstidpunkten (t.ex. skymning) har nåtts vrid då 
potentiometern långsamt i riktning „symbolen måne“ tills den röda 
lysdioden är tänd. Nu motsvarar det inställda ljusvärdet rådande 
ljusförhållanden och CDS-A/T är justerad.
  
  Observera: Tänk på att den anslutna belysningen tänds med en för 
  dröjning på 60 sekunder efter att lysdioden tänds. Denna 
  kopplingsfördröjning på ca 60 sekunder gör att oönskade kopplingar  
  undviks t.ex. när en bilstrålkastare lyser kortvarigt på sensorn eller  
  det kommer ett mörkt moln.
 
4.3 Ställa in tidsfunktionerna

  Observera: Kopplingstiderna TILL och FRÅN måste ställas in innan  
  aktuell tid ställs in eftersom CDS-A/T annars behöver en 
  injusteringstid på 24 timmar. Under denna tid skulle den anslutna  
  belysningen inte aktiveras i enlighet med programmet.

4.3.1 Grundinställning
När strömmen har slagits på lyser alla lysdioder (fig. 5a). CDS-A/T 
tänder den anslutna belysningen när det inställda ljusvärdet underskrids 
och släcker när detta ljusvärde överskrids. CDS-A/T arbetar vid 
denna inställning utan tidsfunktionen. Om du redan tidigare har 
programmerat klockslag eller kopplingstider och du vill gå tillbaka till 
grundinställningen är det nödvändigt att skilja enheten från nätet under 
minst 30 sekunder och under den tiden ta bort batteriet.

4.3.2 Ställa in kopplingstid FRÅN
För frånkopplingstiden ska omkopplaren för val av tid ställas på  
          (fig. 4d). Tryck nu en gång på knappen „Tidsinställning“
         (fig. 4e), lysdioderna slocknar. Varje gång knappen trycks in 
flyttas tiden med 15 minuter. Om du håller knappen intryckt flyttas 
tiden fram snabbare. Ställ nu in din önskade frånkopplingstid.
Exempel: Vid en inställning på klockan 22.15 kommer lysdiodsindikeringen att se 
ut som fig. 5b visar.

4.3.3. Ställa in kopplingstid TILL
För inkopplingstiden ska omkopplaren för val av tid ställas på
         (fig. 4d). Tryck nu på knappen „Tidsinställning“         (fig. 4e) 
och ställ in din önskade inkopplingstid.
Exempel: Vid en inställning på klockan 5.00 kommer lysdiodsindikeringen att se 
ut som fig. 5c visar.

4.3.4. Ställa in klockslag
Ställ in omkopplaren för val av tid (fig. 4d) på „     “. Håll nu –  
innan aktuellt klockslag ställs in! - knappen „Tidsinställning“     
intryckt så länge tills alla lysdioder (kl. 23.45) utom lysdioden 8 h 
(fig. 5d) tänds. Ställ därefter in aktuellt klockslag. 
Denna genombläddring är nödvändig för att CDS-A/T direkt ska 
hamna i det inställda läget. När tiden har ställts in ska omkoppla ren 
för val av tid (fig. 4d) stå kvar i läget „     “. Programmeringen av 
CDS-A/T är nu klar.

Om det är nödvändigt att ändra kopplingstiderna efter inställningen 
krävs det även att det aktuella klockslaget programmeras en gång till.

Stäng locket och skruva fast.

  VIKTIGT: Om omkopplaren för val av tid (Fig. 4d) är kvar i ett läge i   
  mer än 20 minuter så slocknar lysdioderna. De är endast avsedda för   
  inställningshjälp. Detta är inte ett fel på enheten! När omkopplaren för   
  val av tid (fig. 4d) manövreras på nytt tänds de åter och du kan ändra   
  inställningarna.

5 • BYTe AV BATTeri

Batteriet möjliggör att de sparade tiderna finns kvar vid ett strömavbrott. 
Genom batteriet kan inställningarna skyddas vid strömavbrott på upp till 
30 dagar. Batteriet (CR 2032) som ingår i leveransen har en livslängd 
på tre till fyra år. Vid batteribyte ska skruven (fig. 6b) lossas, lägg 
därefter in det nya batteriet i batterifacket som (fig. 6a) visar och 
skruva fast det i det avsedda läget i enheten.
Se till att batteriet alltid uppfyller kraven.

       OBSERVERA: Slutanvändaren är enligt föreskrift förpliktigad att på   
  korrekt sätt återlämna alla använda och förbrukade batterier 
  respektive laddningsbara batterier. Batterier får inte slängas bland   
  hushållssopor (direktiv 91/157 EEG).

6 • PrAkTiSkA TiPS 

7 • eSYluX TillVerkArgArAnTi

ESYLUX-produkterna är provade enligt gällande föreskrifter och tillverkade 
med största omsorg. Garantigivaren ESYLUX Deutschland GmbH, Postfach 
1840, D-22908 Ahrensburg (för Tyskland) resp. motsvarande ESYLUX-
distributör i ditt land (en fullständig översikt finns på www.esylux.com) ger 
3 års garanti för tillverknings-/materialfel på ESYLUX enheter, räknat från 
tillverkningsdatum. Denna garanti gäller oberoende av dina lagstadgade 
rättigheter gentemot försäljaren av enheten. Garantin omfattar inte 
normalt slitage, förändringar/störningar till följd av påverkan från 
omgivningen eller transportskador, ej heller skador som uppstår på grund 
av att bruksanvisningen och underhållsanvisningarna inte följts och/
eller på grund av felaktig installation. Medföljande batterier, ljuskällor 
och laddningsbara batterier omfattas inte av garantin. För att garantin 
ska uppfyllas måste enheten omedelbart efter att fel/brister fastställts 
sändas i oförändrat skick tillsammans med kassakvitto och en kort, skriftlig 
felbeskrivning i en skyddande förpackning med tillräcklig frankering till 
garantigivaren. Vid rättmätiga garantianspråk står det garantigivaren 
fritt att inom rimlig tid antingen reparera eller byta ut enheten. Ytterligare 
anspråk omfattas inte av garantin. Garantigivaren ansvarar särskilt inte för 
skador som uppstår på grund av en defekt enhet. Om garantianspråken 
är obefogade (exempelvis efter garantitidens utgång eller om anspråken 
rör problem som inte innefattas i garantin) kan garantigivaren försöka 
reparera enheten åt dig till en låg kostnad.

1.  Alla eller några lysdioder  
 (tid) tänds inte när 
 strömmen slåss på eller vid  
 programmering.

Koppla bort enheten från nätet 
och ta ut batteriet. Kontrollera 
ledningarna. Vänta 30 
sekunder och slå till strömmen 
och sätt i batteriet.

2.  Lysdioden (Lux) lyser inte  
 fastän ljusvärdet har ställts  
 på max. och ljussensorn 
 har täckts över. 

Kontrollera att ljussensorn 
har täckts över med ett material 
som inte släpper genom ljus. 
Kontrollera ledningarna.

Spänningen måste vara 
frånkopplad i minst 15 minuter. 
Först då går det med hjälp av 
lysdioderna att kontrollera 
huruvida korrekt tid visas. 
(Tidsindikering var 15:e minut). 
Kontrollera att batteriet har 
satts i korrekt.

3.  Belysningen kopplas inte  
 enligt de inställda in- och  
 frånkopplingstiderna.

4.  Timern fortsätter inte att gå  
 om spänningen kopplas från  
 och åter kopplas in.

När kopplingstiderna har ställts 
in måste självjusteringen hos 
CDS-A/T en gång gå igenom 
aktuellt klockslag 24 timmar. 
Låt tiden gå igenom genom 
att trycka på knappen 
„Tidsinställning“. Kontrollera 
huruvida omkopplaren för val 
av tid TILL, FRÅN och det 
aktuella klockslaget valdes 
korrekt vid inställningen och 
om tiderna ställdes in korrekt. 
Speciellt för klockslaget bör 
värdet matas in så exakt som 
möjligt.

Fel Orsak

TeChniSChe gegeVenS • TekniSke dATA • TekniSkA uPPgiFTer 

neTSPAnning
neTSPÆnding

nÄTSPÄnning 

lJuSSTYrkA

Till-/FrÅnkoPPlingSFördröJning 

eFFekT

STrömBrYTAre

BATTeri 

minneSPlATSer

TidSinSTÄllning 

ProgrAmmeringSSTeg 

driFTTemPerATuromrÅde

kAPSlingSklASS 

SkYddSklASS 

mÅTT CA 

FÄrg 

liChTwAArde
lYSSTYrke 

in-/uiTSChAkelVerTrAging 
TÆnde-/SlukkeForSinkelSe 

SChAkelVermogen
BrYdeeVne 

SChAkeluiTgAng/-ConTACT
koBlingSudgAng/-konTAkT

BATTeriJ 
BATTeri 

geheugenPlAATSen 
hukommelSeSPlAdSer

TiJdinSTelling
TidSindSTilling 

ProgrAmmeerFASen 
ProgrAmmeringSTrin 

BedriJFSTemPerATuurBereik
driFTSTemPerATuromrÅde 

iSolATieklASSe
BeSkYTTelSeSTYPe 

BeSChermklASSe
BeSkYTTelSeSklASSe 

AFmeTingen CA. 
mÅl CA. 

kleur 
FArVe 

230 V ~ 50 hz

5 -  300 lux

lithum Cr 2032, 3 V

-25 °C…+55 °C

iP 54

ii

ca. 60 sec.
ca. 60 sek.

ca 60 sek.

230 V ~, 10 A cos φ = 1  •  3 A cos φ = 0,5  •  12/24 V dC/5 A, 
ingen skyddsklenspänning

potentialfri, 1 brytare

1 x Till / 1 x FrÅn

Var 15:e minut.

bredd  80 x höjd 114 x djup 51 mm

vit, liknande rAl 9010

ca 15 min. - ca 23 timmar 45 min.

230 V ~, 10 A cos φ = 1  •  3 A cos φ = 0,5  •  12/24 V dC/5 A, 
geen veiligheidslaagspanning

230 V ~, 10 A cos φ = 1  •  3 A cos φ = 0,5  •  12/24 V dC/5 A, 
ingen beskyttelseslavspænding

potentiaalvrij, 1 maakcontact
potentialfri, 1 lukker

1 x AAn / 1 x uiT
1 x TÆnd / 1 x Sluk

ca. 15 min. - ca. 23 uur 45 min.
ca. 15 min. - ca. 23 timer 45 min.

iedere 15 min.
hvert 15. min.

Breedte 80 x hoogte 114 x diepte 51 mm
bredde 80 x højde 114 x dybde 51 mm

wit, soortgelijk aan rAl 9010
hvid, lignende rAl 9010

• •  CdS-A/T

www.esylux.com

DK

NL SChemerSChAkelAAr

SkumringSrelÆ

SE SkYmmningSrelÄ

ESYLUX GmbH
An der Strusbek 40, 22926 Ahrensburg/Germany

Internet: www.esylux.com
e-mail: info@esylux.com
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Technische en optische wijzigingen zonder kennisgeving voorbehouden. Actuele informatie over dit product kunt u vinden op de website van ESYLUX • Ret til tekniske og optiske ændringer uden varsel forbeholdes. Du kan altid finde 
aktuelle informationer om produktet på ESYLUX hjemmesiden • Vi förbehåller oss rätten till tekniska och utseendemässiga ändringar utan föregående meddelande. Aktuell produktinformation hittar du alltid på ESYLUX hemsida.


